

翔云推出“云顶家宴” 15道菜品道道寄乡情

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 黄靖贵) “这个翔云酸笋,古来有名,鲜香酸爽”“一口米粿一口红烧猪蹄,仿佛找到了童年的味道”……28日,南安翔云镇推出一席由15道菜品组成的“翔云·云顶家宴”,邀请当地群众和返乡乡亲前来品尝试吃。

在试吃现场,酸笋猪脚筋、岩葱炒蛋、茶油花椒鸡等一道道色香味俱佳的传统佳肴,让食客们大饱口福。福气鸡、福气鸭等寓意吉祥的

菜肴,更是成为食客们争相品尝的美味。此外,药膳鸭汤、药膳牛蹄等汤羹,将食补文化发挥得淋漓尽致。最后,以黄金百香果、“红美人”柑橘、蒸糕等作为甜品,既解腻又促消化,为这场美食盛宴画上了圆满句号。

记者发现,“翔云·云顶家宴”的每一道菜肴都选用了当地土生土长的食材,承载着翔云镇独特的文化和历史。椒岭富硒茶作为当地茶饮首选,

不仅口感醇厚,更富含硒元素,体现了翔云人民对健康的重视,而芥菜饭、炒地瓜粉等家常便饭,则蕴含着翔云人民的勤劳与智慧。

翔云镇党群服务中心主任林锋利告诉记者,翔云是闽南侨乡之一,镇政府将以“翔云·云顶家宴”凝聚人心、汇聚人气,让海内外同胞共品家乡味,共叙故乡情。

接下来,翔云镇政府将策划和推广“翔云·云顶家宴”饮食文化品牌,精

心筛选出几家有实力且富有特色的餐厅参与其中,并计划一年一度举办“云顶家宴”及厨艺大赛等活动,进一步提升当地餐饮业的竞争。

林锋利表示,“翔云·云顶家宴”不仅是翔云的一张美食名片,更是推动当地经济和文化发展的重要力量。未来,翔云镇将继续发挥自身优势,深入挖掘和传承传统文化,打造更多具有地方特色的美食品牌和文化活动,为乡村振兴贡献新力量。

偏远山村用上“放心水” 2000多名村民“解渴”了

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙) 近日,位于南安东田镇的凤巢村、格头村迎来了历史性的时刻——两村村民们在家里用上了安全、充足的“放心水”,彻底告别了长期以来的饮水难困扰。

走进凤巢村,一条崭新的供水管道沿着村道蜿蜒铺设,村民们正忙着用新接入的水洗菜、烧水。“以前,我们都是引山涧的水来使用,那些水时有时无,而且水质也不稳定。现在好了,安全干净的水接到了家里,再也不用担心没水用了。”村民张阿伯打开水龙头,看到哗啦啦的水冲洗着菜叶,笑容绽放在脸上。

凤巢村、格头村是东田镇较为偏远的高海拔建制村,人口分别是1270人和780人。长期以来,两村村民主要依靠引山涧水来解决生活用水问题。“过去水源点分散,净水效率非常低,水量也无法保证,供水条件相当差,难以满足现行的国家饮用水标准及社会发展的要求。”东田镇二级主任科员刘文革告诉记者,这不仅影响了村民们的日常生活,也成为制约农村经济发展的瓶颈。

饮水安全的巩固提升,成为当地群众最为迫切的需求和愿望。为了解决这一难题,东田镇将解决群众的饮水问题列入为民办实事重要议事日程,并积极向上级有关部门争取支持。

今年,经过上级水利部门、东田镇、两村村“两委”等多方的共同努力,共筹得资金97万元,用于建设农村供水工程。该项目于9月开工,目前已经建成了5口机井和4座蓄水池;同时,铺设了11.6公里的供水配套管网。

“目前,该工程的日供水量达480立方米,水量充足且水质得到了极大提升,能够满足两村群众日常生活用水需求。”刘文革说。

南安市城管局考评中心 回访环卫考评后进村

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 陈玲珍) 近日,南安市城市管理和综合执法局考评中心对上月泉州、南安考评排名后进的省新镇西埔村和霞美镇温山村进行回访,查看卫生整改情况,并就卫生整治长效机制进行指导。

在上月考评中,省新镇西埔村出现家禽未圈养、建筑垃圾未清理、废水乱排放、杂物乱堆放、家禽家畜粪便未清理等问题。

针对这些问题,考评中心工作人员建议,保洁公司和镇村要逐条剖析整改函,着力把问题成因找准,把问题落细落实,高质量研究提出整改措施,为全方位提升村容村貌提供清晰具体的计划;要进一步加大村级保洁的规范与整顿,将镇村职责分门别类,有针对性地探索各种扣分项的整治方案,并教会村民杂物规整堆放等卫生整治实用方法;要发动包片干部、老人协会、党员、志愿者,强化河塘沟渠、闲杂地、屋缝等重点地带的巡查监管,有针对性地改变巡查出行方式,改“车行”为“步行”,第一时间发现问题并解决。

上个月,霞美镇温山村则出现了“牛皮癣”未清理和保洁不到位的问题。

对此,考评中心工作人员建议,盈联公司要有一套完整的整顿措施,针对薄弱环节,抓住重点和难点,将保洁的“无缝隙、全覆盖”落实到位;镇村要将宣传与整治相结合,通过卫生大扫除、志愿者活动或入户宣传等形式,引导村民群众“自扫门前雪”,保证庭院后院整洁,教会村民卫生整治实用方法;镇村工作人员要带队对屋缝、田边树下、闲杂地的垃圾杂物进行集中整治。

深化拓展“三争”行动

占地面积44.6亩 总投资约10亿元 填补专业空白! 云科卫浴直播园预计2026年竣工

本报讯 (记者 傅雅兰 李想 通讯员 苏雅如 陈青霄 文/图) 初冬时节,寒意渐浓,位于南安仑苍镇的云科卫浴直播园项目建设现场的热度和速度却丝毫不减。工人们抢工期、保进度,以“满弓”状态全力冲刺,掀起项目建设的“冬季攻势”。

27日,记者来到项目现场,只见直播园雏形已现,多栋主体建筑拔地而起,悬挂着的“封顶大吉”字样醒目而喜庆。建筑四周,吊塔林立,各种机械往来穿梭,施工人员分布在各自点位有条不紊地忙碌着。

“目前,直播园一批次已有8栋楼完成封顶,进入内墙和外立面建设阶段;二批次也正在进行建筑主体桩基施工。”项目相关负责人王俊彬介绍,云科卫浴直播园总投资约10亿元,占地面积44.6亩,用地性质为商务设施用地,规划建设1栋大型电商直播厅、17栋多层直播综合楼及4栋高层直播大厦,总建筑面积超7.1万平方米。

自项目开工以来,建设团队在保证安全、质量的前提下,合理配置生产资源、优化施工部署,紧扣关键时间节点、科学安排工序,确保按期保质保量完成项目建设任务。

“今年初以来,降雨天气频发,



建设中的云科卫浴直播园

我们采用‘晴天积极干,雨天间隔干,阴天抓紧干’的方式,灵活有序地调整施工作业和施工人员的工作时间,尽量减少连续降雨天气对施工进度的影响。”王俊彬表示,目前,项目建设已完成过半,力争在年底前完成二批次建筑桩基施工,在2026年完成直播园全面竣工。

项目建设如火如荼,直播园招商工作也在紧锣密鼓地进行中。“目前,意向入驻直播园的企业有20余家。”王俊彬告诉记者,直播园建设完成后,可满足110余家企业入驻。

直播园立足仑苍水暖卫浴资

源优势,聚焦水暖卫浴阀门直播上下游生态产业,计划引进头部MCN直播机构,垂直整合卫浴设计,开辟供应链直播营销,全场景建设多元直播场域。

王俊彬表示,云科卫浴直播园的投用,将填补南安没有专业卫浴直播园的空白。“对入驻直播园的企业,我们会在主播孵化、品牌塑造、流量运营、内容策划等方面提供服务。”王俊彬介绍,通过卫浴直播园的建设,将有力整合南安传统优势产业集聚发展,赋能传统企业数字化转型升级,打造卫浴产业数字创新高地。

最后一栋房屋拆除! 码头新桥连接线开始施工

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷) 28日,南安码头新桥连接线工程正式进入施工阶段。该项目总投资超90万元,预计于今年年底完工。

记者来到码头镇码头村项目施工现场,只见工人正驾驶挖掘机进行路面平整工作。据施工方介绍,该项目的主要建设内容是修建一条连接线,将码头新桥与省道215线相连,全长384米,宽度约9米,途经码头菜市场。

项目的顺利推进,得益于镇村两级的共同努力。为了推进项目建设,码头村于去年7月启动了项目征迁动员工作。征迁小组需要对连接线两旁的2栋民房进行征迁。

码头村党总支书记黄田南透露,在征迁过程中,村民们提出了就近安置的诉求。为此,码头镇迅速行动,积极协调解决村民的建房相关手续问题。

今年9月底,码头村顺利拆除了第一栋房屋;到了11月下旬,再

次完成了最后一栋房屋的征迁工作。11月28日,该项目的施工队伍正式进驻施工。

当地村民黄阿伯笑着说:“这条道路一旦投入使用,村民无论是去镇区还是到码金山园区,都不需要绕路了。”

据码头镇政府相关负责人介绍,码头新桥连接线工程建成后,将极大地改善周边地区的交通状况,加强区域间的互联互通,促进经济交流与合作。

发展林下养殖 新增电商销售 新民村脐橙采摘园开园啦!

本报讯 (记者 黄俊涛) 近日,南安九都镇新民村的脐橙采摘园正式开园。记者从九都镇政府获悉,今年,新民村的脐橙不仅在产量上实现了大幅提升,更在销售渠道上取得了突破性进展,通过发展林下养殖和新增电商途径,为当地带来了显著的经济效益。

27日,记者来到新民村脐橙采摘园。登高而望,整片果园硕果累累,黄澄澄的脐橙压弯了枝头。游客们穿梭在果树间,兴致勃勃地采摘果实。果农们一边忙着给游客递送采摘工具,一边帮忙称重、打包新鲜的脐橙。

“老板,请帮忙称一下多少斤。”游客黄冬梅满载而归,提着一整筐脐橙来到客服处进行称重。

黄冬梅说,这里的脐橙又大又漂亮,皮薄肉多汁甜。这不,前几天

刚来这里买的脐橙一吃完,她又驱车来摘了。

“我上周六就来摘过了,那时候的游客很多。我今天又上来摘了20多斤。”游客郑巧英说。

新民村党支部书记陈相其介绍,村里共有脐橙采摘园300多亩、芦柑采摘园300多亩、沃柑采摘园60多亩。自本周开园后,脐橙已售出了5000多公斤,芦柑也卖了1万多公斤。

为了提高脐橙产量,新民村积极学习新技术。陈相其介绍:“新民村的脐橙已连续挂果4年。去年的脐橙产量仅2万公斤,今年通过林下养殖,散养家禽减少了虫害,家禽粪便又成为脐橙生长的优质肥料,预计脐橙产量将达到5万公斤。”

在脐橙挂果初期,新民村就开始考虑如何拓宽销售渠道。当地利

用微信视频号、抖音等新媒体平台,拍摄脐橙的生长和采摘过程,吸引了众多电商的关注。

“还没开园,我们就接到了很多水果电商主播的预订电话。从本周一到现在,我们通过电商渠道,已经卖出了近万斤脐橙。”陈相其说。

据介绍,新民村脐橙采摘将持续到明年1月;芦柑采摘园产量约10万公斤,目前也已开园,将持续至12月;沃柑采摘园产量约1万公斤,下个月即将开放采摘。

“随着果园的发展,村集体经济收入今年有望增加10万元。此外,村民还可以在果园工作,日薪可达150元到200元。”陈相其表示,未来,新民村将继续完善采摘园的配套设施,提高产量,拓宽销售渠道,为乡村振兴贡献力量。

“小积分”兑换“大安全” 南安开展交通安全互动体验活动

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 康晓敏) 28日,南安市“小积分”兑换“大安全”暨全年无交通违法车辆(车主)评选活动启动仪式在市区源昌财富中心广场举行。市领导吴振强、苏毅伟、曾伟军、洪琪瑜参加活动。

活动现场,主办方准备了6个互动体验区,其中,在“模拟交通事故”演示区,由特技演员现场模拟容易引发交通事故的危险行为,让市民零距离感受这些危险行为的严重后果;在“积分超市”兑换区,参与者在6个活动区合照打卡,配上指定文案,发到微信朋友圈并集赞,即可根据集赞数获得小礼品。

值得注意的是,“小积分”兑换“大安全”活动,是一个可以长时间参与的线下“做任务”得积分、获奖品、学交规的体验活动,持续到2025年2月27日,参与对象为年龄50周岁以上人群。

南安市公安局交警大队工作人员介绍,这部分人群交通意识相对淡薄,希望以积分活动帮助他们学习交通安全知识,提高自我保护能力。

记者了解到,该活动设置了5个积分项,涉及交通安全学习、加入社区(村居)组织的交通安全宣传活动、文明交通志愿劝导、连续3年或5年以上无交通违法记录等9类积分活动,完成每项积分可获得相应的奖品。参与者需持本人身份证到城区交警中队马路学堂或城区交警中队领取“交通安全积分卡”,并进行信息登记。

此外,在全年无交通违法车辆(车主)评选活动中,主办方将对在南安辖区内登记的全年(2024年11月28日至2025年11月27日)无交通违法记录的汽车类车主进行奖励,将评选出9位车主获得奖励。

接下来,该活动还将举行“文明驾驶人”颁奖,公布15名南安文明驾驶人名单,包括渣土车司机、公交车司机、外卖骑手各5名。

南安市领导 带队赴上海重庆招商考察

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 洪双育 叶欣欣) 6月29日,南安市委常委、市纪委书记、市监委主任陈雄松带队赴上海、重庆等地开展招商考察,面对推介南安优势产业和发展前景,为南安高质量发展蓄势。

其间,招商考察团一行先后考察走访了道生家(上海)投资管理有限公司、中骏集团总部、吉利汽车上海总厂、沐阳航协澄湖航空飞行营地、重庆新天泽集团、沙师弟(重庆)网络科技有限公司、中移物联全球展示中心等地,聚焦工程机械、汽车配件、低空经济等领域进行深入交流。

招商考察团还走访了在上海新国际博览中心举行的上海国际工程机械、建材机械、矿山机械、工程车辆及设备博览会,参观国内外主要龙头企业整机厂展位以及走访南安参展的63家企业,详细了解企业外贸订单、客商来源、市场销售、产品种类等情况,鼓励企业要充分抢抓机遇深耕海外市场,推动企业从单一产品到成链发展、从单个企业到产业集群。

招商考察期间,南安市霞美镇政府与重庆新天泽产业控股集团有限公司签订产业园服务机构战略合作协议。双方将在项目引进、企业孵化、产业投资、技术研发、人才培养等方面展开合作。

诗山拟建一所消防救援站

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 张珑珑) 目前,南安诗山消防救援站项目一期已完成方案设计及初步概算,规划方案已报南安市自然资源局审查。

据悉,诗山消防救援站选址诗山镇山二村,总用地面积约20.83亩。其中,一期总建筑面积4200平方米,包括4000平方米的诗山消防救援站及200平方米的应急物资储备站(标准化应急物资综合储备仓库)。

根据项目方案,诗山消防救援站包含一栋3层楼高的消防站综合楼和一栋6层高的训练塔。消防站综合楼为多层建筑,总建筑面积3850平方米,占地面积2000平方米。该楼将承担消防战士的训练、备勤宿舍、办公等多重功能,为消防人员提供现代化的工作环境和生活条件。训练塔建筑面积为150平方米,并配套相应的室外训练场地和军体场,以满足消防战士日常训练需求。应急物资储备站则合并建设在消防站综合楼首层的北侧。

项目建成后,将推动南安市消防工作的快速发展,为南安西北部诗淘码片区提供更为可靠的消防安全环境。

新闻集装箱

◆ 今年初以来,洪梅镇党委、政府组织各相关部门,全面推进餐饮油烟污染及燃气安全生产全过程管理。经过管理,洪梅镇的餐饮油烟扰民投诉大幅下降,燃气安全零事故,油烟治理工作成效显著。

(通讯员 尤俊辉 记者 黄俊涛)

◆ 近日,丰州镇开展餐饮单位油烟和燃气安全整治专项行动。

(记者 朱晓西 通讯员 董文婷)

◆ 近日,丰州镇禁毒办深入辖区小学开展禁毒宣传进校园活动。

(记者 朱晓西 通讯员 黄宝双)